

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta redacción y en todas las agencias de publicidad nacional y extranjera.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por línea y día de tiempo.
Toda la correspondencia y giras deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
AÑO LVII.—NÚM. 17.214

Madrid.—Martes 23 de Marzo de 1905.

Cinco ediciones diarias.

DINERO
PROBAP LAS CREMAS MARIE BRIZARD al comercio, empleados, particulares y sobre todo a garantía verdader.
Cruz, 30, 2.º izd., de 10 a 12 y 6 a 8

El TE CHAMBARO
Se emplea siempre con éxito para combatir el estreñimiento; las hemorroides, la bilis y la acritud de la sangre.

APARATOS FOTOGRAFICOS Y ACCESORIOS
Casa económica, lecciones gratis a los principiantes.
Cádiz, número 7, Madrid, THE CASTLE

Ecos de Londres

El cansancio de Mr. Balfour

(DE NUESTRO REDACTOR)

Por 254 votos contra 2, es decir, por una mayoría abrumadora, la Cámara de los Comunes aprobó ayer la moción del Sr. Balfour, que dice así: «Que, en opinión de esta Cámara, la imposición de un derecho general sobre todos los artículos manufacturados importados del extranjero que no exceda del 10 por 100 del valor y varíe según la cantidad de trabajo que haya en esos productos, será perjudicial a los intereses comerciales del Reino Unido.»

Es el caso que Mr. Chamberlain, en su último discurso, pidió la imposición de ese derecho sobre las manufacturas extranjeras. Sólo los diputados han tenido el valor de sostener sus ideas. Es verdad que Chamberlain se quedó en su casa a consecuencia de un catarro, y Mr. Balfour aconsejó a sus amigos que se abstuvieran de votar. Los 254 votos que aprobaron la moción de mister Ainsworth, fueron de liberales, radicales, nacionalistas irlandeses, obreros y unionistas librecomercantilistas. Los dos videntes del proteccionismo fueron los diputados por Londres, que es, naturalmente, la más imperialista y protectora de todas las ciudades inglesas, acaso porque en ella abundan más los extranjeros.

Lo curioso de esta votación es que parecía lógico que con ella se pusiera término a la vida de un Gobierno que si no se ha manifestado nunca resolutely proteccionista, ayuda en las elecciones a los candidatos de la Liga para la reforma arancelaria.

Pero Mr. Balfour ha dicho que ya se ha discutido bastante el asunto en las Cámaras y que no se propone abordar la reforma con las actuales Cortes, y como sabe que en las próximas Cortes no será Presidente del Consejo, no quiere metarse a estudiar el asunto. Las oposiciones se enfriaron ante esta manera de evadir las cuestiones. Mister Campbell-Bannerman, jefe de los liberales, ha llegado a decir que el Gobierno no es honrado. La expresión es demasiado fuerte. Lo que sucede es que Mr. Balfour, filósofo, metafísico, literato, sportsman, orador, artista y gran señor, después de haber prestado a su país grandes servicios, se encuentra ante una cuestión arancelaria que no le inspira el menor interés. ¡No ha de permitirse que vuelva la cabeza cuando se le presentan áridas estadísticas y argumentaciones sobre cosas tan banales como el carbón y el algodón!

Ramiro de Maestru.

EXCURSIÓN AEREA

El "Alcofán", en los Pirineos.

Anoche se recibió en Madrid un telegrama, fechado en Pau, anunciando que el globo "Alcofán", tripulado por su dueño el señor Fernández Duro, había salido a las dos y media de la tarde de la expresada ciudad francesa.

El objeto del Sr. Duro en esta excursión es atravesar por encima de los Pirineos para caer en España, empresa que ya han intentado, sin éxito, algunos atrevidos aeronautas.

El Sr. Duro verifica su viaje solo, llevando una provisión de oxígeno para poder remontarse a grandes alturas.

Hasta ahora no hay noticias del resultado de la atrevida expedición.

DE ROMA

Celebración del Consistorio.

Roma 23.
Ayer se celebró el Consistorio anunciado, comenzando a las once y media de la mañana y durando sólo media hora.

Al acto concurren exclusivamente los cardenales.

Su Santidad Pío X dirigió a los presentes una alocución en latín.

En ella trató de la cuestión religiosa en Francia, diciendo que sentía el tener que declarar que se comenzaban a realizar los temores que mostró el año pasado ante las circunstancias.

El rumbo que estos sucesos toman en Francia le hacen sentir profundamente.

Su buena voluntad está demostrada, y si es preciso daría que su vida fuera una prueba de que jamás fue partidario de la separación de la Iglesia y el Estado.

Insistió en su amor a Francia, deplorando también las leyes anticlericales de la República del Ecuador.

Hablando de la actual guerra ruso-japonesa, dijo que deseaba verla terminada pronto.

El tono y las palabras empleadas por Su Santidad fueron moderados.

El cardenal francés, monseñor Mathieu, ha sido nombrado camarero del Sacro Colegio.

No se ha creado ningún nuevo cardenal.

Montero.

LOS OBREROS

PIDIENDO TRABAJO

Jaén 27.
Agrávase la cuestión obrera, habiendo alzado hoy caracteres de verdadero motín. En el camino de circunvalación trabajan 200 obreros por cuenta del Municipio, y fueron sorprendidos por 600 obreros que exigieron trabajo para todos, amenazando con impedir que los demás trabajasen si no se les proporcionaba.

al comercio, empleados, particulares y sobre todo a garantía verdader.
Cruz, 30, 2.º izd., de 10 a 12 y 6 a 8

Se emplea siempre con éxito para combatir el estreñimiento; las hemorroides, la bilis y la acritud de la sangre.

Se emplea siempre con éxito para combatir el estreñimiento; las hemorroides, la bilis y la acritud de la sangre.

Se emplea siempre con éxito para combatir el estreñimiento; las hemorroides, la bilis y la acritud de la sangre.

Se emplea siempre con éxito para combatir el estreñimiento; las hemorroides, la bilis y la acritud de la sangre.

ROGATIVAS Y PROCESIONES

El tiempo continúa muy seco. Hoy ha hecho un calor asfixiante, más propio del mes de julio, que del actual. Las gentes se sientan a la puerta de los casinos a tomar el fresco como en plena canícula.

Se han hecho rogativas, para que lloviera, en la parroquia de San Roque y se sacó en procesión el Cristo de San Agustín.

Una numerosa Comisión de labradores y ganaderos ha visitado al alcalde para que haga las gestiones necesarias, a fin de que se saque en procesión la Virgen de los Reyes.

El alcalde les aconsejó que visitaran a las autoridades eclesásticas, y por indicación del deán han presentado una solicitud al cabildo catedral con tal objeto.

Creese que el cabildo accederá a la petición, y que la Virgen saldrá el miércoles.

El alcalde de Osuna ha venido a conferencia con el gobernador respecto a las medidas que debe adoptar a causa de la sequía.

La cosecha de cebada se considera ya perdida. Ante el peligro de que se pierda la de cebada, los acaparadores compran aceite elevando los precios.

LABIOS

DESDE ROMA

ITALIA Y EL MULLAH

(DE NUESTRO REDACTOR)

El ministerio de Estado acaba de recibir un telegrama detallado del agente italiano Pestalozza, en el cual dice desde Adua haber concluido felizmente en Illig un tratado con el jefe de las tribus nómadas de Somalia, el fiero Mullah, según las precisas condiciones propuestas por el Gobierno italiano, y ventajosas también al Gobierno británico.

El acuerdo estipula la paz general, comprometiendo al cabecilla Mullah, tanto a favor de Italia como de Inglaterra, a liberar de las continuas vejaciones y tiranías las tribus del protectorado de una y otra nación.

El temible Mullah se establece en el territorio de protectorado italiano, que se le designa por el acuerdo, y fija su residencia estable en un punto de la costa, entre Ras Garad y Ras Gabbe, poniéndose al mismo bajo el amparo de la bandera de Italia, y reconociendo también la facultad al Gobierno italiano de colocar, siempre que lo quiera, cerca de él un representante suyo.

En el territorio señalado al Mullah habrá libre comercio, pero con prohibición de todo tráfico de armas y esclavos.

La noticia del acuerdo ha causado aquí gran impresión, habiéndose así puesto término no sólo a díficiles y costosas operaciones militares inglesas, sino también a la situación incierta por que desde hace muchos años atravesaba toda la región de la Somalia.

La acción común de Inglaterra e Italia constituye una buena prueba de sus amistosas relaciones, y por esto era natural que el ministro de Negocios extranjeros del Gabinete de Londres, marqués de Lansdowne, transmitiera sin pérdida de tiempo sus felicitaciones al Ministerio italiano.

En este mensaje se dice que el Gobierno italiano merece un parabién por haber solucionado esta difícil cuestión, y añade que el acuerdo concluido ejercerá una influencia benéfica sobre toda la Somalia, cuyo avance en la civilización depende principalmente del mantenimiento del prestigio angloitaliano.

La prensa de uno y otro país comenta favorablemente esa mancomunada de intereses, y entrando en la historia de las negociaciones de la Compañía francesa con Menelik para la construcción de una línea desde Djibuti a Addis Abeba, expone las razones que impiden a Inglaterra aconsejar a Menelik que acepte proposiciones equivalentes a transformar exteriormente Abisimia en protectorado francés.

El proyecto de construir una línea sometida a una inspección internacional, no es más admisible, según el parecer de los mejores diplomáticos, y la política que Inglaterra e Italia deben desplegar en Etiopía, ha de tener por mira el mantenimiento del statu quo.

L. Montero.

GRAN MUNDO

En el palacio de los duques de Nájera. Anteayer domingo abríronse, por segunda vez en esta temporada, los suntuosos salones de la duquesa de Nájera, cuyos numerosos amigos acudieron desde muy temprano a saludar a la amable e ilustre dama.

Como durante la Cuaresma el elemento joven está privado de bailar, los invitados recorrieron las espaciosas y ricamente amuebladas estancias, admirando la maravillosa colección de cuadros de los maestros más notables que contiene aquella aristocrática morada.

En el dormitorio de la duquesa, que ha sido reformado recientemente, y cuyas sedas azul celeste alegran con sus tonos claros la habitación, se destaca al lado de la cama una pintura de Murillo que representa una inspiradísima imagen de la Virgen.

La duquesa, que recibía a sus invitados con la amabilidad tradicional en ella, llevaba un vestido color gris perla con encajes y lucía algunas de sus regias joyas.

Entre la distinguida concurrencia recordamos haber visto:
Duquesas de Bailén y viuda del mismo título, Sotomayor, Valencia, Nobejas, viuda del mismo título, Montemar, Tejada e Infanzón.
Marquesas de Santa Cristina, Aguiar, Pazo de la Merced, Navamorcuende, Santa Genoveva, Graña, Tenorio, Guardia, San Felices, Santa María de Cívola, Casariego, Vadillo, Goycorrotes, Sequevilla, viuda del Riscal, Berna y Laguna.
Condesas de Pinoliermoso, San Félix, San Luis, Valsemada, Candilla, Tenorio, Guadiana, Belascomin, Esteban Collantes, Olive de Gaytán, Mayorga, Albyz y Vistaflores.
Vizcondesa de la Vega.
Señoras y señoritas de Lázaro, Vázquez, Bermúdez de Castro, Linares, Liñán, Martínez de Irujo, Allendesalazar, Castellanos, Leon, Hurtado de Amézaga, Vargas Machuca, González Beltrán, del Delgado, Vázquez, Barros, Legat, Martín y Aguilera, Collantes, Merry del Val, Calheiros, Mpre-

de la Serna, Suelves y Goyeneche, Núñez de Prado, Pineda, Pidal, Díaz Martelín, Ramos Power, G. Castejo y Entrala, Comyn, Queipo de Llano, Silvela y Viesca, Osmá, Jimeno de Flaquer, Pérez del Pulgar y muchas más que sentimos no recordar.

El sexto fuerte también tenía brillante representación, figurando en el políticos, escritores y artistas.
En el comedor se sirvió un buffet con la esplendor tradicional de la casa.

Madridzy.

EL REY DE INGLATERRA

Londres 27.
Un telegrama de Copenhague anuncia que el Rey Eduardo llegará a dicha capital en ocasión de celebrar su 87.º aniversario el Rey de Dinamarca.

La decisión de este viaje parece haber sido tomada súbitamente. Muchos creen que el Rey de Inglaterra se propone hablar acerca de la paz con la Emperatriz viuda de Rusia, que estará en Copenhague al mismo tiempo que él.

Maztu.

UNA PROTESTA

El conde de Torrevelaz ha recibido el siguiente telegrama.
«Alicante 27, 5 m.
«Conde de Torrevelaz.—Madrid.
«En representación de la mayoría de los propietarios agrícolas de Hellín, Tobarra, Ontur, Albataña y Fuentealemo, rechazamos toda solidaridad con el mitin agrícola de Tobarra, confiando en que el Gobierno protegerá la riqueza agrícola, en armonía con los intereses generales del país.
«Le rogamos lo comunique al ministro de Hacienda.»

La Cámara Agrícola de Ontur, Pedro Velasco, Justo Millán, Hermógenes Fernández, José Ontiveros, José Ruiz, Ramón García, Abasón Silvestre, Amador García, Laureano Herrera, Miguel Navarro, Juan José Poyatos, Eloi, Ochando, Pío Caieta, Tomás Pastor, José Ochando, Enrique Pérez Pastor, Juan Pinar, Matias Chulvi, Antonio Ramos, Miguel Pens, Pio Lorente, Luis Tomás, Eloy Alcántara, José Cuevas, Juan Lovato, José Tenes, Pascual Ferragut, Dionisio Añón, Juan Gallard, Emerenciano Castillo, Ginés Herrero, Antonio Tejeda, Joaquín Velasco.»

ESPAÑA

Dice el colega:
«Ayer celebró la Sociedad anónima editora del periódico España la segunda sesión de su Junta general ordinaria. El Consejo de Administración, haciéndose cargo de las discrepancias declaradas en el seno de la Sociedad respecto a la interpretación del artículo 2º de sus estatutos, que determina la actitud política que el periódico ha de sostener, y tomando en consideración la que en una obra esencialmente social como es la de España no basta la solidaridad mercantil de los intereses, sino que se necesita también la solidaridad moral de las convicciones, propuso a la Junta, como única solución para el problema planteado en tales términos irreducibles, la disolución de la Sociedad.
La Junta aceptó en principio la propuesta, acordando someterla, como el Código de Comercio y los estatutos de la Sociedad prescriben, a una Junta general extraordinaria que se convocará para el día 9 del próximo abril, y haciéndose cargo de la difícil situación moral que se crea a todo órgano de vida pública cuyas condiciones de vitalidad son discutidas, determinó suspender, a partir de mañana 28, la publicación del periódico.
Este es, pues, por ahora, el último número de España, quedando al acuerdo de aquella Junta extraordinaria reanudar el periódico o hacer definitiva la suspensión y liquidar la Sociedad o modificarla como tenga por conveniente.
Directamente, o por medio de la Prensa de Madrid, comunicaremos a nuestros lectores en su día esos acuerdos, con las advertencias que especialmente incumban a nuestra clientela.»

Ecos de Berlín.

LA VISITA A TANGER

(DE NUESTRO REDACTOR)

La Gaceta de la Alemania del Norte es el órgano oficial de Guillermo II. Naturalmente, las noticias sensacionales y todas aquellas informaciones que con la vida, actos y propósitos de la Corte imperial se relacionan, es la Gaceta de la Alemania del Norte la primera en publicarlas.

Los demás periódicos ni protestan ni se quejan de esta preferencia, muy natural, porque en Alemania la Prensa no se complace y hay público suficiente para todos. En efecto, los berlineses tienen verdadera pasión por los periódicos, y primero dejarían de comer que de leer su diario favorito.

Pero la grave y sesuda Gaceta de la Alemania del Norte, como órgano oficial del Kaiser, sirve a éste para pulsar, de vez en cuando, la opinión de su pueblo, antes de adoptar una resolución peligrosa, y muchas veces deja caer una noticia de las líneas, que es una verdadera bomba de dinamita y que da motivo para que la Prensa europea escriba largos artículos.

Esto ha pasado ahora con el anuncio inocente de que el Kaiser se propone ir a Tánger el próximo día 31.

A los que más ha preocupado la resolución de Guillermo II ha sido a los periódicos ingleses, y la Gaceta de la Alemania del Norte se complace en repetir todos los días los juicios que a propósito de este viaje escriben The Times y The Standard.

Y lo hace simplemente, sin poner un mal comentario, dejando que el público piense lo que más le convenga y sin descorder el velo que cubre los propósitos del Kaiser.

La Prensa berlinesa es más explícita en los comentarios; pero todos ellos son, como de costumbre y siempre que de asuntos internacionales se trata, de encubierta hostilidad hacia Francia. Esta obsesión de los periódicos berlineses halagados los sentimientos alemanes, pero resulta antipática a los ojos de los extranjeros.

La enemiga a Francia priva a los periodistas berlineses hasta de las claras dotes del entendimiento. (Con decir que ha habido periódico aquí en Berlín que ha asegurado muy serio que el viaje del Kaiser a Tánger no tiene más objeto que echar a los franceses de Marruecos y poner fin a su penetración pacífica de acuerdo con el Sultán.)

Lokal-Anzeiger se ha considerado en el deber de rescatar algunos párrafos de un discurso pronunciado el pasado año por el conde de Bulow, a propósito de los asuntos de Marruecos. El canciller del Imperio dolíndose de que en los tratos y contratos de Inglaterra con Francia y de ambas con España para penetrar en el territorio marroquí, no se hubiese contado con Alemania, afirmó que, no obstante, esto no sería jamás motivo para declarar la guerra a Francia, como el elemento pangermanista desea.

Y en tanto La Gaceta de la Alemania del Norte, que con la noticia de las tres líneas ha dado origen a todas estas cábalas y comentarios, sigue copiando todo lo que relacionado con el asunto se publica, y en su edición de hoy se limita a recordar que en la entrevista celebrada el pasado año en Vigo por el Kaiser con D. Alfonso XIII, aquél dijo a nuestro Soberano toda clase de seguridades afirmando que los propósitos de Alemania en Marruecos no serían otros que los de conseguir la igualdad comercial.

Pero el espíritu del Kaiser, que a las veces es irónico como el del gran Federico, parece sonreír a través de las tres líneas de la noticia que tanto hace gemir a las prensas.

No pretenderá Alemania adquisición territorial alguna en Marruecos. ¡Para qué! No tratará de intervenir en la penetración pacífica para estorbarla ni para preslarla ayuda. La campaña que las armas prusianas vienen sosteniendo en el África alemana por amor propio nada más, es una enseñanza para el porvenir.

Pero, eso sí, tampoco consentirá el Kaiser que haya una nación que tenga en Marruecos mayores ventajas comerciales que Alemania.

Abrense los puertos marroquíes en buen hora, pero abrense para todos y en igualdad de condiciones. Vayan allí los buques de las

grandes Compañías inglesas, francesas y norteamericanas; pero déjese entrar también los formidables cargamentos de Hamburgo y Bremen y que el comercio alemán canigualmente pueda luchar con el de los demás países.

La adquisición de un solo palmar de terreno en Marruecos no obligaría nunca a Alemania a movilizar un batallón de su ejército. ¡La más pequeña desventaja comercial la hará pelearse hasta con su sombra!

Guillermo II se ha trazado un plan. Primero ha consolidado el poder de la nación que dirige. Ahora quiere enriquecerla, y al mismo tiempo busca mercados para su comercio y se preocupa de que las industrias todas prosperen. No vacila en poner en campaña las artes habilidosas de sus diplomáticos para conseguir un pedido comercial-comercio recientemente ocurrió en el caso que ya referí de la casa Krupp. Sin ser un sportsman, ni mucho menos, echa a renir su copa con la de Gordon-Bennet porque ve que la industria automovilística alemana produce ya muchos millones de marcos al año. Con todo su poder desbarata un día los planes de Morgan, el setecientos veces millonario, poniéndole frente del trust del Océano, al Lloyd de Bremen y la Amerika-Linia de Hamburgo. No se desdena en medir en las contiendas de mineros y patronos cuando estallan las huelgas de Westfalia, y sería capaz de realizar un sacrificio personal por impedir el cierre de una fábrica o remediar la penuria de una industria.

Cada día que pasa se admira más a este monarca-prodígio. Claro que no todas las ideas serán suyas; mucho de lo bueno que aquí se hace deberá ser en gran parte de los políticos que le aconsejan; pero de todas suertes hay que reconocer en el Emperador de Alemania el amor con que cuida de la prosperidad de su pueblo.

Como aquí suele haber pocos asuntos de actualidad, cuando cae uno se leapura que es un gusto. Este de la cuestión de Marruecos promete seguir dando juego muchos días a juzgar por el interés con que le cultiva la Prensa berlinesa.

Y es de notar que los comentarios más sabrosos no son los que se hacen a propósito de los juicios que el viaje del Kaiser a Tánger merecerá a los periódicos franceses, ni siquiera los que pudiera sugerir la entrevista que hoy publica el Berliner Tageblatt celebrada por uno de sus redactores con Delessé. No... Los periódicos de Berlín recogen cuidadosamente lo que la Prensa inglesa escribe, y dándose Lokal-Anzeiger por enterado de los desos que el Standard muestra por que Alemania intervenga en Marruecos, le da las gracias más expresivas.

Y le dice luego que los consejos de Inglaterra son siempre sospechosos... por lo menos.

José Juan Cadenas.

Por telégrafo.

París 27.
Un despacho de Berlín comunica afirmar la Central News que, a consecuencia del viaje a Marruecos del Emperador Guillermo, las relaciones de Francia y Alemania serán más tirantes que lo son hasta el presente.

Es muy comentada la noticia de que la colonia francesa de Tánger prepara al Kaiser demostraciones hostiles, así como también un artículo publicado por la Gaceta de Colonia, en que se dice, ocupándose de estas intenciones, atribuidas a los franceses de Tánger, que nada más a propósito para acudir a Guillermo a bajar a tierra y recorrer la ciudad, como estos rumores.

Puede decirse que el viaje del Kaiser a Marruecos monopolizará en absoluto toda la atención de la diplomacia europea.

Blasco

Roma 27.
Las últimas noticias que se tienen sobre la fecha en que llegará a Nápoles el Kaiser, son de que éste desembarcará en dicho puerto el 5 de abril.

Guillermo pasará tres días en dicha ciudad con su hijo Adalberto, reuniéndose a su esposa la Emperatriz en Sicilia.

Su entrevista con el Rey Víctor Manuel se celebrará en Nápoles.

Montero.

Lisboa 27.
A las seis y media de la mañana de hoy se ha visto, navegando a la altura de las islas Berlengas, el barco alemán Hamburg, donde viajaba el Kaiser.

Se acitaban los preparativos para hacer a este un brillante recibimiento.

Lisboa 27.
El Semáforo acaba de anunciar al Hamburg, que conduce al Kaiser.

Todo se halla dispuesto para el recibimiento. Las tropas cubren la carrera, como cuando el viaje del Rey de España.

En el Arsenal reina un vaivén musitado, siendo sorprendente el golpe de vista, por el brillo de los uniformes y los animados grupos de generales y personal.

El Rey y el Príncipe heredero embarcan ahora para ir al Principado a saludar al Emperador de Alemania, en el momento que fondee el buque.

El desembarco tendrá lugar a las tres en punto de la tarde.

Acompaña al Hamburg el crucero Federico Carlos, que contesta a los saludos de las banderas de la plaza con las salvas de sus cañones.

La colonia alemana, que es en Lisboa muy numerosa e importante, ha salido al encuentro del barco imperial en una verdadera escuadrilla de remolcadores, lujosamente empavesados.

El Tajo presenta un aspecto encantador. El tiempo, más parecido a verano que a primavera, realiza el brillante recibimiento que tendrá el Kaiser.

Las calles de Lisboa están ornamentadas con verdadero gusto, descollando en ellas profusión de trofeos y banderas alemanas. Parece imposible que las ruas del centro de la población hayan sido tan transformadas en tan poco tiempo.

Las iluminaciones serán espléndidas y diferentes a las que lucieran cuando días pasados vino la Reina Alejandra.

Lisboa 27.
A la hora anunciada, tres de la tarde, saltó a tierra el Emperador Guillermo, acompañado del Rey Carlos de Portugal y del Príncipe real, duque de Oporto, que, como telegrama, habían ido a saludarle a bordo del Hamburg.

La entrevista de ambos Soberanos fué afectuosísima.

En el embarcadero esperaban las autoridades, toda la colonia alemana y numeroso público.

Terminado el acto oficial de la presentación del Gobierno y autoridades de Lisboa, que fué hecho personalmente por el Rey, se organizó el cortejo.

Formábanlo siete carruajes de la Casa Real, precedidos del regimiento de la guardia municipal de Caballería con uniforme de gala.

La colonia alemana, que es muy numerosa, rumpió al ver a su Soberano en entusiasmas vivas, que fueron contestados por la muchedumbre.

El Emperador Guillermo vestía uniforme de coronel de Caballería del ejército portugués. El Rey Carlos y el duque de Oporto uniformes alemanes.

El Kaiser recibirá en Palacio al Cuerpo diplomático.

Después se celebrará una comida de gala en el Palacio de Ajuda, seguida de un concierto.

Francoeri.

Cómo viaja el Kaiser.
En la excursión que ahora realiza por el Mediterráneo el Emperador Guillermo, la acompaña un lucido y numeroso séquito, del cual forman parte, además de los personajes oficialmente designados, otros a quienes el Soberano ha invitado personalmente.

Son los primeros: el conde Emburg, gran mariscal de la corte; el general von Flesse, ayudante de campo de S. M.; el general Scholl; el contratramante Muller; el mayor von Friedberg; el doctor Ilberg, médico de la corte; el almirante barón Lenden Braub; el teniente general conde Huisen Haesler, Valentin, jefe del gabinete civil del Emperador; y Schoen, representante del ministerio de Negocios extranjeros.

Los invitados particulares son:
El mayor general conde de Moltke; el de igual graduación Hohenau; el almirante Hollman; el general Kessen; el almirante

592 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—¡Oh! ¿Qué no hubiera dado por verla... por humillarse delante de ella, para pedirle perdón por su crimen, para declararle que intentaría todo lo del mundo por rehabilitarla, lo que constituiría la expiación de sus faltas!

Y repuso:
—Hay dos cosas que no puedo revelarte... en este momento al menos.

—¿Por qué?

—Por razones muy graves.

—A una madre se le puede decir todo.

—No... esas razones, además, tú las conocerás.

—¿Cuándo?

—Más tarde... Si, sí, yo te lo prometo, las conocerás más tarde. Repito que es preciso que me calle... hasta nueva orden. Sabe solamente que la señora de Gérgny no es culpable.

—¿No es culpable?

—No.

—Pero...

—En todo ese drama que se ha representado, la pobre mujer fué una víctima.

—La señora de Bonchamp-Dellevail, estupefacta, muy grave, miró a su hijo.

—Una víctima—repitió,—no comprendo.

—Creeme; te digo la verdad. Si, la señora de Gérgny fué una víctima.

—El relato que los periódicos han hecho es, pues, inexacto.

—No.

—Entonces, lo repito, no comprendo...

La marquesa se encontraba imposibilitada de continuar aquella conversación. Sin embargo, después de un momento de silencio, preguntó:
—No, no comprendo. Los periódicos han contado que el señor de Gérgny te encontró por la noche en el cuarto de la vizcondesa, que estaba medio desnuda. ¿Es verdad esto?

—Sí.

—Tú eras, pues, el amante de esa mujer.

—No.

—¿No hacías entonces en su cuarto a semejante hora y en tal situación?

—Una vez más repito que no puedo decirte lo.

—Me espantas—repuso la marquesa.

Después, reflexionando y como hablando consigo misma, dijo:
—Tú estabas en el cuarto de una mujer medio desnuda, de noche, y no eras su amante... ¿Dios mío, tengo miedo... Entrever cosas... En fin, que es lo que esto significa?

—Cuanto más trates de defenderla, más obraré contra ella.

—¿Por qué?

—Cuanto más la defendas, más te veré en peligro, porque tu defensa obstinada, ardiente, apasionada, me mostrará mejor que a las amas todavía.

Albertico calló un momento. Pensativo, miraba con la vista fija. De pronto repuso:
—Yo te suplico que no escribas esa carta.

—¿Cuánto la amas!—exclamó la marquesa.—¿Cuánto la amas! ¡Pobre hijo mío!

Después añadió:
—Ella te ha hecho saber que estaba aquí. Confésalo. Confiesa que salías de casa por ir a verla.

—No; te lo aseguro.

—Entonces, ¿adónde ibas a semejante hora?

De nuevo Albertico se calló. Permaneció pensativo; reflexionaba profundamente.

La marquesa, torturada, angustiada, le observaba. Tenía presentimientos de que su hijo tenía una confianza que hacerle, pero que vacilaba en explicarse.

—¿Por qué no respondes a mi pregunta?—dijo, notando que el joven sufría, y queriendo consolarle, se esforzó en hacerle que se explicase.

Como Albertico seguía callado, ella prosiguió:
—Estás afligido y sufres; lo veo bien; pero no estoy yo aquí confiada a tu madre, que no encontrarás mejor amigo, hijo mío. Confíandote a mí, disminuirá tu pena, porque sabré consolarle. Vamos, habla, dime lo que te afige.

Se aproximó a su hijo, lo abrazó y le habló tiernamente:
—Habla... dime todo... te repito que yo te consolaré... Vamos, habla, te escuchó.

El joven suspiró profundamente. Después levantó la cabeza y verdaderamente emocionado miró a su madre.

—Sí... sí... yo sufro—dijo.

—Pobre hijo mío!—repitió la marquesa, a la vez angustiada y feliz.

Feliz, porque sentía que insensiblemente, se conquistaría el alma del joven, que sufriría, a pesar suyo, esa bienhechora influencia que las madres ejercen siempre sobre sus hijos y cualquiera que sea su edad y cualquiera que sea su superioridad.

...nomen; el barón Barnbucler; el barón Heintze, maestro de ceremonias de la corte...

FIRMA REGIA

Restablecimiento del real decreto de enero de 1902 sobre formación del Censo de todo el ganado caballar...

LO DESEÁIS?

¿Queréis hacer felices a vuestras novias, a vuestras mujeres, a vuestros niños?

Conflicto obrero

Buscando remedios. Jerez 26. El alcalde, Sr. Coloma, que había solicitado algunos días más de licencia...

Tranquilidad aparente

Jerez 26. Reina aparente tranquilidad entre los obreros. No ha surgido el conflicto, que se temía ocurriese hoy...

Suscripción fracasada

Jerez 27. Hoy lunes comienzan los trabajos en la carrera de Trouneau. Por cuenta del Estado se dará empleo a 50 obreros...

Por la mañana

Jerez 27. Numerosos grupos de obreros se estacionaron esta mañana en las plazas del Arsenal, Santiago y Puerta del Sol...

UN ALBOROTO

Los alumnos del doctorado de Medicina

Con motivo de no suprimírseles la clase de Psicología experimental, según vienen solicitando los alumnos del doctorado de Medicina...

EL CORRESPONSAL

UNA BODA

El obispo de Madrid-Alcalá bendijo ayer la unión del joven e inteligente abogado D. Enrique Baena...

ESTÁ PROBADO

que para abanicos antiguos y modernos, pintados por los más ilustres artistas...

CONSEJO DE MINISTROS

Se ha reunido a las cinco y media de ayer tarde en el Ministerio. Como decíamos en otro lugar, trataron del Centenario del Quijote...

NOTA OFICIOSA

La facilitada a la Prensa dice así: «El Consejo examinó con detenimiento las reclamaciones que dirigen de provincias sobre la crisis del trabajo agrícola...

El Consejo fué pedido por el Sr. García

Alix con el fin de cumplir un requisito legal. Está dispuesto que no pueden hacerse anticipos de créditos sin previo acuerdo del Consejo de ministros...

Se examinó la cuestión agraria

dando cuenta a sus compañeros el ministro de la Gobernación de cuantas noticias tenía respecto de dicho grave conflicto. El marqués del Vallejo informó al Consejo...

El Gobierno reconoció la gravedad que reviste el conflicto

que, con motivo de no suprimírseles la clase de Psicología experimental, según vienen solicitando los alumnos del doctorado de Medicina...

CONFILICTO AGRARIO

EL HAMBRE EN ANDALUCÍA

Antes de que empezara el Consejo de Ministros la visita al Sr. Villaverde, en la cual figuraban el general Primo de Rivera...

El ministro y el Sr. Calleja

El decano de la Facultad de Medicina, señor Calleja, en cuanto se retiraron los alumnos del Colegio de San Carlos...

Una versión

Se dice que los estudiantes están irritadísimos, y habían decidido manifestar su desagrado al Sr. Lacierba...

A la huelga

Una Comisión de estudiantes nos ha visitado, entregándonos las siguientes cuartillas: «Compañeros: Agotados los medios legales para conseguir la abolición de los reales decretos de 31 de julio...

Entierros suntuosos

El sábado y domingo últimos han sido conducidos a su última morada los Excmos. Sres. D. José Marique de Lara, Vizconde de los Asilos...

UN TELEGRAMA

Protesta contra un alcalde

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Los que suscriben, contribuyentes almerienses identificados con aspiraciones elevadas...

NOTICIAS JAPONESAS

Despachos de Tokio dicen, con referencia a noticias oficiales japonesas, que las avanzadas niponas han llegado ya a 160 kilómetros al Norte de Mukden...

BATALLA NAVAL?

En Petersburg se acentúan los rumores de haberse efectuado una batalla naval, con resultado adverso para los rusos.

SIGA LA GUERRA

El periódico de Petersburg Novoye Vremia, publica un artículo preconizando la continuación de la guerra...

UN TELEGRAMA JAPONES

La Legación japonesa en París ha comunicado a la Prensa un telegrama recibido procedente de Tokio...

CIUDAD INSURRECCIONADA

Comunican desde Petersburg que los habitantes de Kotochan se han insurreccionado. Todos los subditos rusos que allí residían han huido...

MOVILIZACION DE TROPAS

Noticias de San Petersburgo de carácter oficial aseguran que hoy comenzará en las provincias de Polonia y Kieff la movilización de las nuevas tropas...

MOVILIZACION DE LAS NUEVAS TROPAS

se envían a la Manchuria. La movilización se hará por ferrocarril, bajo la vigilancia de los cosacos.

SIN NOTICIAS

El general Linievitch telegrafía que no ha recibido parte alguna durante el día 26 acerca de la situación del ejército...

NOTICIAS PESIMISTAS

Juzgar por los telegramas que se reciben de San Petersburgo, es muy grande la preocupación que en aquella capital produce la actual situación del ejército...

Blasco

BUENOS PELIGROSOS

Algunos jóvenes amigos que estaban de gira en el camión, se detuvieron a descansar unos momentos. Llegó a nosotros otro amigo...

HOMBRE MUERTO

Indiferente que no juzgase con las armas; pero contestó que la escopeta no estaba cargada, y volvió a apunalar con ella...

GARCILASO

EN ALCOY

NEWVA SOCIEDAD DE CONCIERTOS

En el teatro de Calderón debuta anoche con gran éxito la Sociedad de Conciertos de Alcoy. Dicha Sociedad se halla formada por los mejores profesores de dos Corporaciones musicales...

BISBAL

MARRUECOS

Noticias de Tánger desmienten que el ministro de Negocios extranjeros del Imperio, Miklizen, forme parte de la Comisión que, presidida por el tío del Sultán...

Noticia desmentida

Despachos de Tánger que, según un telegrama de Londres, publica el Temps, anuncian haber nombrado el Sultán comandante de la guarnición de Tánger al kaid Maclean...

Blasco

La Prensa alemana

El Berliner Tageblatt, la Gazeta de Woss, el Post y otros importantes periódicos berlineses, niegan carácter ofensivo a los artículos publicados en la Gazeta de Almería...

Mac-Lean, jefe de las tropas de Tánger

Tánger 27. Se sabe ya de una manera oficial que ha salido de Fez un correo del Sultán con el nombramiento de jefe superior de la guarnición...

Gadanas

Corresponsal inglés, agredido. El corresponsal del periódico inglés The Times, Mr. Harris, ha sido objeto esta mañana de una bárbara agresión...

La diplomacia francesa

En los círculos diplomáticos franceses se opina que la cuestión afgana a propósito de la visita del Kaiser a Tánger, se resuelve por ahora, a una polémica entre periódicos...

Ruiz

Conviene igualmente que muestren ser

ismo del mal y por los bellos ojos de Blanca Fauverot, había representado el abominable papel que sabemos en el drama del Parc-Moñceau. Al vivir en la turbulenta y perniciosa atmósfera parisiense...

Alberico no contestó. «¿Por qué no hablaste?» prosiguió la señora de Bonchamp-Delval. El joven pareció tomar de pronto una grave resolución...

El joven suspiró. Después, aproximándose a la marquesa, se sentó cerca de ella, la tomó las manos y prosiguió: «¿Quieres saber adónde iba al salir de aquí a esa hora? Pues bien...

acogidas con reserva ciertas informaciones poco exactas o de curadas tendencias.

Entre estas se halla la del correspondiente del The Times, Mr. Harris.

No hay que olvidar que el alemán que puede tener la visita del Kaiser a Marruecos hasta que se vea la actitud en que el emperador Guillermo se coloca durante la misma.

Se considera como ilógico que el Emperador de Alemania fuere contra la política francesa, cuyos propósitos de abrir el Imperio marroquí a la civilización y al comercio de todo el mundo, interesan tanto a Alemania como a las demás naciones interesadas directamente en Marruecos.

Oficialmente se desmiente la noticia dada por una agencia de que se probaba el reemplazo del enviado extraordinario de Francia, M. Taillandier.

Igualmente se tiene por inexacta la noticia telegráfica por Mr. Harris a The Times, diciendo que el Makizian ha nombrado al famoso kaid escocés Macklean, comandante general de las tropas marroquíes en Tánger.

Un artículo inglés.

Paris 28. Dicen desde Londres, que Pall-Mall-Gazette asegura que el embajador de Alemania en París estaba al corriente de las negociaciones franco-alemanas acerca de Marruecos durante el curso de las mismas.

Pall-Mall-Gazette encuentra singular que el Kaiser insistiera en exigir un régimen de puerta abierta en Marruecos, mientras impone al Sultán de Turquía exclusión para las mercancías y armas alemanas.

La agresión al correspondiente del Times.

Paris 28. Telegramas de Tánger confirman el intento de asesinato del correspondiente del Times por un moro llamado Raffly.

Los periódicos franceses, comentando la noticia, hacen resaltar lo curioso que resulta que la primera víctima de la excitación popular haya sido precisamente quien tanto ha contribuido a solventar los ánimos de los marroquíes.

La herida que sufrió Mr. Harris carece de importancia.

Blasco.

LA CORTE DE LOS MILAGROS

UN JOVEN SEQUESTRADO

Mientras parecía que en Madrid, á las doce y media de la noche y en sitio tan céntrico como la calle del Caballero de Gracia, sea posible arrojarse sobre una persona, vendría, meterla en un coche y sequestrarla.

La noche del día 22 del presente mes salió de su casa después de cenar, acompañado de un condiscípulo que con él habitaba en la casa de huéspedes.

Al terminar la cuarta sección, salió don Vicente Arqués del teatro, dirigiéndose a su domicilio por el camino más corto.

Entró en la calle del Caballero de Gracia, sin prestar atención en dos sujetos que había parado junto a la fuente pública allí situada, no recelando que pudieran acometerle en sitio tan céntrico y transitado.

Observó que tras él echaron a andar los dos desconocidos, hablando fuerte y como si disputaran; pero sin que a su conversación prestase atención alguna el joven estudiante.

Llegó á la esquina de la calle de San Jorge, y apenas transpuso el ángulo de la casa que forma esquina sobre él se arrojaron los dos desconocidos que iban á sus espaldas, auxiliándose otro individuo que estaba parado en la mencionada calle de San Jorge.

Viendo que el terror no vencía la resistencia que á hablar mostraba el joven Arqués, desaparecieron nuevamente sus marroquíes, quedando otra vez solo el estudiante.

No volvieron á atormentarle en mucho tiempo, ignorando el pobre estudiante cuánto sería el trascendido desde su prisión, pues como no veía luz alguna ni hablaba con nadie, ignoraba si era de día ó de noche llegando á perder la noción del tiempo en aquel encierro.

Unicamente al cabo de muchas horas entraba en la habitación uno de los sequestradores, sin luz alguna, y acercándose al estudiante le daba un poco de pan y algunos gramos de arroz.

Cuando la sed le atormentaba, gritaba, pidiendo agua, y al cabo de muchas súplicas conseguía que le dieran un poco para apagar la sed.

En libertad.

Anteayer por la tarde se presentaron nuevamente los tres sequestradores y dirigiéndose á él el más grueso le dijo: —Ya ha llegado tu hora.

Entonces, los acompañantes del Sr. Arqués le desataron las piernas, colocaron sobre sus hombros la capa, y embozándole en ella hasta la cabeza le dieron un empujón, arrojándole al suelo y sintiendo que el carruaje se alejaba precipitadamente.

Repuesto el Sr. Arqués del susto que lo herido le había producido, se desfiló de la capa, quitó la venda de sus ojos y se halló en una vereda próxima á la carretera del Pacífico.

Con no poco trabajo consiguió el joven estudiante levantarse del suelo, pues le mortificaba grandemente el dolor que le producían las heridas que le infirieron la noche del secuestro, y la paliza que le propinaron antes de desatarlo de la columna para ponerle en libertad.

Consiguio ponerse en movimiento, y fue andando en la dirección de la estación de Madrid, donde repuesto algún tanto del entumecimiento que la quietud de tantos días le había sufrido, sintió el terror de lo pasado y huyó como loco, dirigiéndose á su domicilio.

El compañero de Vicente Arqués, extrañando que el día 23 no pareciera por la casa de huéspedes el joven estudiante, cosa que no tenía por costumbre, telegrafió al padre de aquel, que reside en Alicante, y tan pronto como el Sr. Arqués tuvo tal noticia se embarcó en Madrid, donde llegó el día 24.

Al día siguiente del haber del padre, amigo del padre de la víctima, realizó cuantas gestiones creyeron precisas para averiguar el paradero del joven, avisando de su desaparición á las autoridades; pero sin que la policía diera con la pista del joven.

Desesperanzados de hallarle, llegaron hasta consultar á una pitonisa madrileña, la cual les aseguró que el joven vivía y que había pasado por la plaza de Anton Martín.

Anteayer, después de comer, disponiase el Sr. Arqués á salir con objeto de realizar nuevas pesquisas para hallar á su hijo, cuando sintió ruido en la casa de huéspedes, y con gran sorpresa suya vio entrar á su hijo, pálido, descompuesto, revelando en sus espantados ojos las desdichas de que había sido víctima.

Desarrollóse entre padre é hijo la escena de ternura que es de suponer, y pasados los primeros transportes de alegría y las primeras manifestaciones de cariño, el joven estudiante, medio muerto de fatiga y de dolor, hizo puntual relato de cuanto le había sucedido.

Inmediatamente dieron aviso al médico de la Casa de Socorro del distrito, el cual se presentó en la citada casa de huéspedes, reconociendo á D. Vicente Arqués.

Presenta éste 37 heridas en la espalda, pecho, vientro y brazos, contusas unas é incisivas punzantes otras; pero sin que ninguna de ellas revista caracteres de gravedad.

Del hecho se dio conocimiento anteayer al Juzgado de guardia, y ayer mañana se presentó en la casa de huéspedes del juez del Hospital, que se hallaba de turno, recibiendo declaración al herido.

Hizo éste análogas manifestaciones á lo que nosotros dejamos relatado.

LO DE RUSIA

Rusos que emigran.

Paris 27. Ciento treinta habitantes de una pequeña aldea rusa, acompañados de un pope, que abandonan definitivamente su patria, han llegado ayer tarde á Cherburgo para embarcar en un transatlántico que los conduzca á Buenos Aires.

Desórdenes en Crimea.—Lo de Varsovia.

Paris 27. Despachos de Petersburgo anuncian haber estallado en Yalta (Crimea) graves desórdenes.

La conjuración de los pajes.—Inquietud en la aristocracia.

Paris 27. Los telegramas de Petersburgo dicen que en Tsarkoi-Seio se han llevado á cabo otras diez prisiones de pajes del Emperador.

La dinamita en Varsovia.

Paris 27. Se reciben nuevos detalles de Varsovia, acerca de los atentados terroristas ocurridos últimamente en dicha ciudad.

El revolucionario, sin acordarse, atacó al policía, disparándole dos tiros de revolver, que le hirieron en el pecho.

El chauffeur y otro de los heridos, que han pasado la noche en Pozuelo por ser imposible su traslado á Madrid por la gravedad en que se encontraban, fueron trasladados con las naturales precauciones ayer mañana al Hospital Provincial.

En las primeras horas de esta madrugada el insigne escritor D. Federico Balart seguía en estado de suma gravedad, temiendo su funesto desenlace.

Las simpatías de que goza en Madrid el ilustre director del teatro Español, se han puesto una vez más de manifiesto con ocasión de su enfermedad, haciéndose en todas partes unánimes y fervientes votos por la conservación de vida tan gloriosa para el arte español.

Mañana 29 habrá un año que falleció la virtuosa esposa de nuestro querido amigo el ex-diputado á Cortes D. Juan de Urquía, á quien con este motivo reiteramos nuestros más sentidos pésame.

Todas las misas que en dicho día se celebran en la Iglesia de San José, serán por el eterno descanso de la señora de Urquía.

Por acuerdo de la Junta directiva del Centro de Instrucción Comercial, ha quedado suspendido el pago de la cuota de entrada en este Centro de enseñanza hasta el 30 de abril próximo.

S. M. el Rey, con el conde de San Román y su hijo don Juan de Balseiro, ha pasado la tarde de ayer en el Tiro de Pichón que hay detrás de las tapas del Retiro, donde se ha hecho una tirada extraordinaria en presencia de la Sociedad de Cazadores y de público numeroso.

El Rey fué en automóvil eléctrico.

Ha sido recibida por S. M. el Rey una Comisión de Badoz presidida por D. Eugenio Sileva y el gobernador civil de aquella provincia, que pronto visitará Don Alfonso XIII.

Ayer fué sepultado en el Cementerio de San Lorenzo el cadáver de la señora del general Bascarán, siendo la concurrencia muy numerosa.

berí, que se hallaba fondeado fuera del puerto.

La Reina mandó poner en su cámara una preciosa canastilla de flores que traía de Sevilla y otra que le regaló el alcalde de Cádiz.

La soberana inglesa marcha muy descontentada de su viaje á París y sus hijas desembrasarán regresando á Sevilla en el correo de las siete de la mañana.

NOTICIAS

Por olvido, dejamos de consignar en la reseña, que hemos publicado, referente al sepelio de nuestro inolvidable amigo el señor vizconde de los Asilos, que formaba parte de la presidencia del duelo nuestro querido amigo D. Rafael Santa Ana, primo hermano del finado, así como también que el referido Sr. Santa Ana le dedicó artística corona.

Los agraciados en la rifa de la corrida de la Asociación de la Prensa del sábado podrán recoger sus premios todos los días, de tres á siete de la tarde, en el local de la Asociación de la Prensa, calle de San Marcos, 44.

Por error se ha dicho en la lista de premios que el señalado con el número 11 era un cuadro de Carreras. Dicho premio es el cuadro «Ahorra será ella», de D. Pablo Carmona y Ruiz.

La Compañía de maderas, Madrid (Argumosa, 14; teléfono 689), Bilbao-Santander.

Ayer mañana ha comenzado á formarse en la Fábrica de Tabacos un expediente para averiguar la causa de la última huelga de las cigarrerías y lo ocurrido durante aquella.

Con tal motivo se ha notado alguna efervescencia entre las obreras.

Ayer mañana ha visitado el doctor Bravo al espada Machaquito y á uno de sus amigos, heridos ambos anteayer á causa de haber chocado el automóvil que los conducía á Madrid, contra un árbol.

El referido doctor encontró tanto al aplaudido diestro como á su amigo bastante aliviados de las lesiones que sufrían, haciendo todo esperar un pronto y total restablecimiento.

El chauffeur y otro de los heridos, que han pasado la noche en Pozuelo por ser imposible su traslado á Madrid por la gravedad en que se encontraban, fueron trasladados con las naturales precauciones ayer mañana al Hospital Provincial.

En las primeras horas de esta madrugada el insigne escritor D. Federico Balart seguía en estado de suma gravedad, temiendo su funesto desenlace.

Las simpatías de que goza en Madrid el ilustre director del teatro Español, se han puesto una vez más de manifiesto con ocasión de su enfermedad, haciéndose en todas partes unánimes y fervientes votos por la conservación de vida tan gloriosa para el arte español.

Mañana 29 habrá un año que falleció la virtuosa esposa de nuestro querido amigo el ex-diputado á Cortes D. Juan de Urquía, á quien con este motivo reiteramos nuestros más sentidos pésame.

Todas las misas que en dicho día se celebran en la Iglesia de San José, serán por el eterno descanso de la señora de Urquía.

Por acuerdo de la Junta directiva del Centro de Instrucción Comercial, ha quedado suspendido el pago de la cuota de entrada en este Centro de enseñanza hasta el 30 de abril próximo.

S. M. el Rey, con el conde de San Román y su hijo don Juan de Balseiro, ha pasado la tarde de ayer en el Tiro de Pichón que hay detrás de las tapas del Retiro, donde se ha hecho una tirada extraordinaria en presencia de la Sociedad de Cazadores y de público numeroso.

El Rey fué en automóvil eléctrico.

Ha sido recibida por S. M. el Rey una Comisión de Badoz presidida por D. Eugenio Sileva y el gobernador civil de aquella provincia, que pronto visitará Don Alfonso XIII.

roz del Yerro, lunes y viernes, á las siete de la noche; matriz y embarzo, doctor Llovet, lunes, miércoles y viernes, á las seis de la tarde; cirugía general, doctor Sanz de Aguilar, martes y sábados, á las seis de la tarde; niños, doctor Brilio y Chamorro, martes, jueves y sábados, á las cinco de la tarde.

Además de los días y horas señaladas para las consultas, se procederá á la vacunación y revacunación gratuita de los individuos que lo deseen.

DESDE PARIS

Manifesto orleanista.

Paris 27. El duque de Orleans ha dirigido una carta manifiesto á los presidentes de los Comités realistas.

Dicha carta trata de todas las cuestiones políticas que actualmente se agitan en la opinión francesa, comentándose en ella la separación de la Iglesia y el Estado; el asunto de las delaciones, ya casi en el olvido; los retiros obreros, etc., y presentando soluciones para todos estos problemas dentro del programa monárquico.

El manifiesto del pretendiente no ha causado impresión alguna.

Registros domiciliarios.

Paris 27. El Echo asegura que ayer diez comisarios de policía practicaron numerosos registros domiciliarios en esta capital.

Estos registros, según el Echo, fueron originales por indicaciones de los policías rusos, y permitieron descubrir un complot tramado por los revolucionarios rusos en París refugiados.

Este complot, preparado de acuerdo con conspiradores residentes en otras ciudades europeas, donde á la misma hora se practicaban también registros domiciliarios, tenía por objeto organizar un nuevo movimiento revolucionario en Rusia.

La información del Echo es comentada de muy diversos modos, pues mientras unos la dan crédito, muchos afirman que éste complot solo existe en la mente de la policía rusa.

El Kaiser y Verne.

Paris 27. Un despacho de Ouessant anuncia que, al pasar frente á dicho punto el Emperador Guillermo, á bordo del Hamburg, ha dirigido un despacho, por medio de la telegrafía sin hilos, al ministro de Alemania en París, ordenándole vaya á Amiens para dar en su nombre el pésame á la viuda de Julio Verne.

El viaje de Alfonso XIII.

Paris 28. Siguen los preparativos para las fiestas francoespañolas que han de celebrarse en París durante el viaje del Rey D. Alfonso XIII.

El comité, compuesto por comerciantes del barrio del Póuvoir, Saint-Honoré organizan un gran banquete, cuya presidencia ha aceptado el embajador de España señor León y Castillo.

M. Etienne, en delegación del Comité, entregará al Rey un mensaje.

El comercio de la rue Royale se propone también decorar las calles de su barrio, con mayor magnificencia que en anteriores visitas de Soberanos.

La sesión en la Cámara.

Hoy ha continuado la discusión general del proyecto de separación de la Iglesia y el Estado.

necesidad de tratar algunos detalles referentes al viaje de S. M. el Rey á Valencia.

Como suponíamos y manifestamos en nuestro artículo de hace tres días, el señor Cánovas ha salido otra vez para Tánger. «Será para despedirse» «Será para permanecer allí».

El tiempo lo dirá; pero desde luego, ésta segunda decisión sería la más conveniente.

Los demócratas se encontraban ayer muy alentados por unas declaraciones del señor Montero Ríos, que publicó anoche nuestro colega el Herald; declaraciones en las cuales se muestra muy enérgico el jefe del partido democrático.

Están completamente destituidos de fundamento los rumores telegráficos por las Agencias Fabra y Havas, asegurando que se han entablado negociaciones para concertar la boda entre Don Alfonso y la Princesa de Connaught Victoria Patricia.

No hay absolutamente nada de cuanto se dice, y tenemos la certeza de que el Duque de Connaught y el Rey de España no han cambiado ni la más pequeña impresión acerca del asunto.

Y tal vez ahora tenemos, que no habrá nadie que oficiosamente nos rectifique.

Conste, pues, que la noticia es un canard, con intenciones políticas.

Ayer ha quedado puesto en limpio el primer decreto que con soluciones para el problema de las subsistencias, ha de darse por el ministro de la Gobernación.

Mañana, día en que corresponde despachar con S. M., lo llevará á la firma el señor González Bassada.

Los señores SCOTT & BOWNE, Ltd., hacen el famoso Parche Poroso Scott «EXCELSIOR» el parche que cura el dolor en cinco minutos.

«Preferís estar con dolor ó sin dolor? El Parche Poroso Scott «EXCELSIOR» lo hará desaparecer.

El Parche Poroso Scott «Excelior», el mata dolor, todo dolor. Lo venden todos los farmacéuticos y drogueros con el fin de curar el dolor, lo cural.

«Pero tenéis que fijaros en una cosa—en la marca de fábrica,—un niño enarbolando una bandera Excelior en cada parche. Entonces tened la seguridad de que poseéis el Parche Poroso Scott «Excelior».

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

Subscripción pública de 50.000 Obligaciones especiales hipotecarias de 150.000 pesetas por la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, según escritura pública otorgada en Madrid el 17 de enero de 1905.

Las obligaciones son de 500 pesetas nominales una, con interés de 4 por 100 anual, pagadero por semestres que venen en 31 de enero y 31 de julio de cada año, y se pagarán en 1.º de febrero y 1.º de agosto.

Se reembolsarán á la par en cincuenta años, á no ser por sorteos anuales, á partir de enero de 1916.

Los intereses del primer cupón empiezan en 1.º de febrero del año actual.

Garantía. Estas obligaciones tienen la garantía de la primera hipoteca sobre las líneas de Huesca á Francia por Gantran, de Soto de Rey á Gijón Santa Ana y de Villabona á Avilés y San Juan de Bieva, y la correspondiente sobre las demás líneas de la Compañía.

Condiciones de la suscripción. El precio de suscripción es de 80 por 100, ó sean 400 pesetas, más 3,50 pesetas por los intereses devengados desde 1.º de febrero, en junio 43,50 pesetas por cada obligación. Se pagarán en la forma siguiente: Pesetas 50 al suscribirse el día 4 de abril » 153,50 el día 14 del mismo mes. » 230 el día 8 de mayo. Pesetas 433,50

UN INFORME (5) LAS SUBSISTENCIAS

(Conclusión.) En el mercado de Marsella, que también se estima como regulador de las plazas del Mediterráneo...

En la Prensa de esta corte se ha discutido en estos últimos meses la cuestión del pan en relación con el problema general de las subsistencias...

Table with 2 columns: Pesetas, and items like 'Coste de 25 kilos más de harina para completar los 100...', 'Total coste de 100 kilos de harina...', 'Primera materia...', 'Personal de elaboración...', etc.

Table with 2 columns: Pesetas, and items like 'Coste de 25 kilos más de harina para completar los 100...', 'Total coste de 100 kilos de harina...', 'Primera materia...', 'Personal de elaboración...', etc.

El encarecimiento por ganancias de intermediarios representa más del 23 por 100, es decir, que la elaboración y venta diaria de 1.250 kilogramos de pan produce unos ocho mil duros al año...

Table with 2 columns: Pesetas, and items like 'Total coste de 125 kilos de pan que producen 100 kilogramos de harina...', 'Determinado el precio de coste de la primera materia...', 'Venta.', etc.

Table with 2 columns: Pesetas, and items like 'kilogramo, a 0,25 cada uno de los primeros y a 0,25 cada uno de los segundos...', 'Total venta...', 'A DEDUCIR', etc.

El encarecimiento por ganancias de intermediarios representa más del 23 por 100, es decir, que la elaboración y venta diaria de 1.250 kilogramos de pan produce unos ocho mil duros al año...

Otros artículos de general consumo. El encarecimiento de las patatas en los mercados de las grandes poblaciones...

El encarecimiento por ganancias de intermediarios representa más del 23 por 100, es decir, que la elaboración y venta diaria de 1.250 kilogramos de pan produce unos ocho mil duros al año...

pero las burlas de los abastecedores y las de los detallistas bastan para que nadie pueda hacer uso del derecho que legítimamente le corresponde...

Lo que pasa con los pescados, hortalizas y verduras, pasa con todas las demás mercancías de general consumo...

Agricultura buscar con las Compañías ferroviarias, en relación con las tarifas, la unificación de éstas en cuanto al establecimiento de un tipo fijo por kilómetro y recorrido...

En cuanto a las disposiciones o reformas que exigen las solemnidades de ley, consta al Consejo de Ministros que en los presupuestos próximos...

Carrera de San Jerónimo, núm. 10. Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.

Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 28. Español.—4 1/2.—Bárbara (estreno).—9.—El rey de Lidia...

En las Recogidas ídem a San Expedito; predicará por la tarde a las cinco y media el Sr. Martín...

En San Martín, a Nuestra Señora de la Saleta, los padres Costa y Ramonet...

En San José, ídem, los ejercicios espirituales, dirigidos por el P. Oliver...

En San Juan Capistrano. La misa y oficio son de San Juan Capistrano...

En San Marcos, San Sebastián, San Luis, Capuchinas y Cañizares al anochecer...

En San Ignacio a las seis y en San Pascual al anochecer...

DINERO Desde el 3 anual. Sobre áncas, alfileres, retas, medallas...

6- PRINCIPE -6 TODO SU VALOR por alhajas y pañuelos de Monte LA CASA QUE MENOS COBRA

PAJARETE ORQUIDEO El mejor tónico contra la debilidad senil o adquirida. Cura la neurastenia...

GOBIERNO MILITAR Orden de la plaza para el día 28 de marzo. Parada: Navas...

PIANOS nuevos.—Gran surtido. San Bernardo, 18, principal. Almoneda...

PERDIDA Gaceta rula in al sa, atiendo por 300. Buena gratificación, Ferraz, 7, primero derecha.

SEPTIMO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. JESÚS PONCE DE LEÓN Y FERNANDEZ DE CASTRO...

DINERO por alhajas, pañuelos del Monte y otros objetos de arte...

ALHAJAS PARA TODOS Desde la más sencilla a la de mayor valor...

ARTES DE TOCAR LA GUITARRA por cifra, sin necesidad de maestro. Acompañado de 22 piezas...

RELOJES EX RAPLAMOS de precisión Especialidad. Puentes real, 27.

TRAJES DE SEÑORA de saño y pases, ajares de ropa blanca, compra, yendo y cambio...

FORNUNA con muy poco dinero. Quienes eviten tras pesetas en libranza del Giro Mutuo...

SEPTIMO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. JESÚS PONCE DE LEÓN Y FERNANDEZ DE CASTRO...

QUARTO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON DOMINGO ARTIEDA Y LABIANO FALLECIÓ EL DÍA 28 DE MARZO DE 1901

Todas las misas que se celebren en la iglesia de Santa Catalina de los Donados, y el 29 en la parroquia de San Ginés...

ZACARIAS, LABOURDETTE Y C. MIGUEL ANGEL, 25, Paseo de la Castellana, Madrid

ATENCION Se compra todo clase de alhajas, oro, plata, platino y broches...

RIOJA FINO DE FUENMAYOR 6 pesetas docena de botellas. En las Bodegas de Viena...

LA SEÑORA Doña María de la Concepción RODRIGUEZ LACA DE PARRAGA

DOLORES de muelas Desaparecen instantáneamente con las Gacetas calmantes de Sancho Ochoa...

GARGANTA, TOSES, PASTILLAS F. PRIETO DE GUAYACINA Y MENTOL

De resultado rápido y seguro para combatir las enfermedades de la Garganta y Toses...



Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid OFICINAS PASEO PONTONES NÚM. 2—TELÉFONO 808

AGENCIA FUNEBRE MILITAR CLAUDIO COELLO, NUM. 46 TELÉFONO 2.067

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA Línea de Filipinas. Trece viajes anuales...

AGENCIA FUNEBRE MILITAR CLAUDIO COELLO, NUM. 46 TELÉFONO 2.067